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Tässä lehdessä:

Puheenjohtajan terveiset  
Kati Meronen- Floristi
Ajatuksia kylmäuinnista
Metsäkaupat Märynummella
Kuntoparkki laajenee
Syksyn teatteri - Seili 

Kuntoparkin rakennustyömaalla ahkeroivat 8.4. aamulla pohjoisesta puhaltavan kylmän tuulen 
vallitessa vasemmalta Harri Laine, traktorin ohjaimissa Jaska Kivioja ja oikealla Jukka Salo.
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Hyvät kyläläiset ja muut lehtemme ystävät, 

Vuosi on vaihtunut taas uuteen ja vuosi 2026 tuo taas 
uusia ”kujeita”. Iloksemme saimme nauttia viime 
vuonna useista ulkopuolisista esiintyjistä kylätapah-
tumissa. Salon Viihdelaulajat viihdyttivät siivouspäi-
vän jatkoilla, sirkustaiteilija Eikka Alatalo ystävineen 
esiintyi Märypäivänä urheilukentällä ja joulukauden 
aloitti Singing Mamas- lauluyhtyeen joulukonsertti 
koululla. Konsertti oli hieno ja olisi ansainnut suu-
remman yleisön. Onneksi koulun sali täyttyi kuiten-
kin ihan mukavasti ja konsertin jälkeen nautittiin 
glögit vielä pihalla. 

Kuluvana vuonna emme voi luvata samanlaista esiin-
tyjäkattausta tapahtumissa, mutta toimintaa riittää 
silti. Alkuvuodesta osallistuimme avantorallitapah-
tumaan ja osallistujia oli edellisvuoden tapaan. Sau-
naan olisi mahtunut useampikin saunoja, ehkäpä 
saunan rajallinen koko saattoi hillitä osallistumista. 
Toivottavasti ensi vuonna saamme saunan yhtä täy-
teen kuin perjantai-iltojen avantovuorot usein ovat. 
Avantouinnista voit lukea lisää tästä samaisesta leh-
destä. Avantoon pääsee vielä koko huhtikuun.
 
Muista perinteisistä tapahtumista voisi mainita kylän 
siivouspäivän 5.5. Aloituspaikkana on koulun pihan 
puoleinen kentän pääty. Märypäivää vietetään taas 
elokuussa ja jotain jouluista on luvassa vuoden lop-
pupuolella. 

Joku on saattanut jo huomata neljä tolppaa ja kyl-
tin kuntoparkin vieressä. Osallistuvan budjetoinnin 
rahoilla siihen nousee kuntoparkin jatke, eli katettu 
ulkokuntosali. Laitteet käyttävät vastuksena kuntoili-
jan omaa painoa, joten ne ovat turvallisia ja helppoja 
käyttää. Laitteet soveltuvat kaikenikäisille. Tavoittee-
na on saada valmista alkukesästä- toteutus tehdään 
talkootyönä. 

Olemme saaneet kaupungilta alustavaa tietoa myös 
lammen kunnostussuunnitelmista. Ensin tavoitteena 
on poistaa kiehkuravesirutto, minkä jälkeen pyritään 
vähentämään ahvenvitaa sekä niittämään kaislikkoa 
kesän aikana. Kiehkuravesirutto saattaa valitettavasti 
vaatia toistuvaa torjuntaa myös jatkossa. Koska lam-
pi on pieni ja herkkä kokonaisuus, on tärkeää, että 
vältämme sen kuormittamista. Alueelle on lisäksi tu-
lossa saunan läheisyyteen WC-tilat, jotka palvelevat 

sekä uimareita että kuntoradan käyttäjiä.

Laavua on käytetty ahkerasti. Pienenä lieveilmiönä 
on huomattu, etteivät ne roskat aina kulkeudu laa-
vulla aikaa viettäneiden mukana roskiin, vaan niitä 
tungetaan tuhkaämpäriin, levitetään ympäristöön tai 
yritetään polttaa. Muistutamme, että nuotiopaikka 
on tarkoitettu asianmukaiseen käyttöön, ei roski-
en hävittämiseen. Jonkin verran ilkivaltaa olemme 
myös havainneet. 

Älä jätä laavulle mitään, mitä olet tuonut mukanasi. 

Syksyn ja kesän teatterimatkat ovat jo suunnitteilla.   
Kesän esitys on lukkoonlyöty ja myytykin. Seili -älä 
unohda minua  musikaali Turun kaupunginteatte-
rissa 15.10.2026. Nyt voi jo ilmoittautua. Hinnat & 
muut tiedot löytynevät verkkosivuilta ja FB:ssä lä-
hempänä tapahtumaa.
Kevätkokouksen aika on taas. Kokous on 29.4.2026 
klo 18.00- keskipisteellä, entisen Mestan tiloissa. 

Kokous tarjoaa hyvän tilaisuuden tutustua toimin-
taan ja kuulla ajankohtaisia kuulumisia. Mukaan voi 
tulla ihan vain kuuntelemaan, juttelemaan ja kahville 
– osallistuminen ei sido mihinkään. Uudet ideat ja 
tekijät ovat erittäin tervetulleita turvaamaan toimin-
nan jatkuvuuden.

Puheenjohtaja Ilkka

Puheenjohtajan terveiset
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Kukista iloa arkeen
 – Kati Meronen yhdistää työn ja luovuuden

Märynummella asuva Kati Meronen on löytänyt uuden suunnan elämäänsä kukkien parista. Lastensuoje-
lutyön rinnalla hän on kouluttautunut floristiksi ja perustanut yrityksen Kukkiva Taide opintojensa loppu-
vaiheessa.

Ajatus opiskelusta kypsyi pitkään, ja lopullinen sysäys tuli iloisesta elämänmuutoksesta.
– Minusta tuli isoäiti, ja samalla tuli tunne, että nyt on oikea hetki tehdä jotain, mikä tuo itselle iloa ja jossa 
voin hyödyntää luovuutta, Meronen kertoo.
Floristin opinnot kestivät hieman yli kaksi vuotta ja ne toteutuivat työn ohessa. Arki vaati järjestelyjä ja 
välillä myös työajan vähentämistä, mutta kokonaisuus oli palkitsi.
– Oli hienoa huomata, miten hyvin eri-ikäiset opiskelijat hitsautuivat yhteen. Yhteinen kiinnostus kukkiin 

yhdisti.

Opintojen myötä myös Merosen tapa katsoa ympäristöä on muuttunut.
– Huomaan tarkkailevani kasveja ja kukkatöitä ihan eri tavalla. Katson niitä 
myös siitä näkökulmasta, miltä ne näyttävät ohikulkijan silmin – mikä pysäyttää 
ja mikä kutsuu katsomaan tarkemmin.
Tällä hetkellä floristin työ kulkee rinnakkain päätyön kanssa. Meronen tekee 
sekä pieniä kukkatöitä että suurempia kokonaisuuksia, kuten juhlakoristelua ja 
vihersisustusta.
– Voin toteuttaa esimerkiksi juhlatilojen kukituksia tai vaikka kokonaisen pihan 
tai pergolan koristelun. Mahdollisuudet ovat aika laajat.

Yksi haave on erityisen näyttävä:
– Olisi hienoa tehdä kukista juhla-asu, esimerkiksi syntymäpäiväsankarille.
Meronen näkee kukkaosaamisella myös paikallista merkitystä. Hänen haaveena on luoda omasta  pihasta 
paikka, joka houkuttelee pysähtymään. 
– Olisi mukavaa, jos ohikulkija voisi poiketa ostamaan kimpun tai kysymään kukista. Se tuo iloa sekä teki-
jälle että katsojalle.

Lisäksi hän tarjoaa kukituksia juhliin ja suunnittelee kursseja esimerkiksi polttareihin, festareille ja yritys-
tilaisuuksiin, joissa osallistujat pääsevät itse tekemään kukkatöitä.
Kyläläisille Merosella on yksinkertainen, mutta toimiva vinkki:
– Kannattaa katsoa omaa pihaa välillä myös ohikulkijan silmin. Pienilläkin muutoksilla voi lisätä viihtyi-
syyttä yllättävän paljon.

Lempikukkia on vaikea nimetä vain yksi, mutta erityisesti mieleen ovat kuningasprotea sekä kotipuutar-
han daaliat ja pionit.
– Kukissa parasta on se, että niissä ei oikeastaan ole rajoja. Aina voi kokeilla jotain uutta.

”Käytän mielelläni niin paljon lähi- ja luonnonkukkaa mitä mahdollista. Kuvan kimpussa on kuivattua 
hortensiaa viime kesältä tuoreiden kukkien kanssa yhdistettynä.”

Kati Meronen tulee kertomaan työstään ja kukka-alan mahdollisuuksista kyläläisille kyläyhdistyksen 
kevätkokoukseen 29.4.2026. Teksti: Ilkka Heikkilä
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Turun ammattikorkeakoulu osti Salon Märynummelta noin 42 hehtaarin laajuisen metsäalueen, joka on
tarkoitus suojella ja ottaa opetus- ja tutkimuskäyttöön. Haastattelin Turun ammattikorkeakoulun kestävän
kehityksen asiantuntijaa Taru Konstia ja utelin että miksi oppilaitos yleensä päätyi ostamaan metsää Mä-
rynummelta.
-Ajatus metsän hankkimisesta nousi esiin jo vuosia sitten osana ammattikorkeakoulun kestävän kehityksen
ohjelmaa. Keskustelua käytiin pitkään siitä, millä tavoin korkeakoulu voisi vaikuttaa ilmasto- ja luontoky-
symyksiin käytännössä – ei vain linjauksilla ja ohjelmateksteillä.
 
– Tavoitteena oli löytää jotain aidosti vaikuttavaa. Metsän osto nähtiin keinona vastata erityisesti luonto-
kadon haasteeseen, ei hiilikompensaationa, vaan luonnon monimuotoisuutta vahvistavana tekona, kertoo
hanketta valmistellut kestävän kehityksen asiantuntija Taru Konst.
 
Sopivan kohteen löytäminen ei ollut helppoa. Suomessa harvoin on tarjolla metsiä, jotka olisivat sekä riit-
tävänlaajoja että monimuotoisia – ja vielä suojelun arvoisia. Etsintä kesti pitkään, ja lopulta ratkaiseva rooli
oli viranomaisyhteistyöllä. Metsäkohde Märynummella nousi esiin alueena, joka oli biologisesti arvokas ja
jossa suojelulla olisi todellista merkitystä.
Kauppaprosessi itsessään vei aikaa yli vuoden. Lopputuloksena ammattikorkeakoulu hankki alueen, jonka
ensisijaisena tarkoituksena on pysyvä suojelu, Taru Konst jatkaa.

Turun AMK osti metsää Märynummelta

Kylmäuinti – hengähdys arjen keskellä

Itselläni on nyt toinen kylmäuintikausi päättymässä. Aluksi ajatus kylmään veteen kastautumisesta tuntui 
lähes mahdottomalta – jopa hullulta. Melko nopeasti huomasin kuitenkin odottavani perjantai-iltojen avan-
tohetkiä.

Saunan lauteilla tunnelma on toisinaan ollut tiivis, mutta aina on löytynyt paikka jokaiselle. Lauteilla maail-
ma saadaan taas kuntoon: keskustellaan, nauretaan ja jaetaan ajatuksia. Tai vaihtoehtoisesti istutaan hiljaa ja 
annetaan lämmön tehdä tehtävänsä.

Itse aloitin kylmäuinnin pidentämällä kesän uintikautta syksyyn, ja koin sen itselleni helpoimmaksi tavaksi 
totutella kylmään veteen. Askel kerrallaan mentiin.

Kylmään veteen kastautumisella on yllättävän voimakas vaikutus sekä mieleen että koko kehoon. Kylmässä 
vedessä ei voi ajatella muuta kuin hengittämistä – kaikki muu jää hetkeksi taka-alalle. Juuri se tekee koke-
muksesta niin rauhoittavan.

Syksyn ja talven aikana kävijöitä on ollut reilut 300. Mukana on ollut niin kokeneita konkareita kuin uusia 
lajiin tutustujia, joita on löytynyt lähes jokaisella viikolla. Vaikka laituri ja ranta ovat talvisin olleet ajoittain 
liukkaat, haavereilta on onneksi vältytty.

Kylmäuintikausi alkaa nyt olla lopuillaan, ja viimeisen kerran sauna lämpenee kylmäuimareille 24.4.

Lopuksi vielä iso kiitos Tiia Nurmiselle / Salon Flow’lle koko kauden aikana saunojien käytössä olleista hius-
tenhoitotuotteista – pienetkin yksityiskohdat lisäävät elämyksen laatua.

Monika Hakala
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Ei hiilinielu, vaan luontoteko
 
Haastattelusta käy ilmi, että metsän ostoon ei liity hiilikompensaatiota tai taloudellista
tuottotavoitetta. Suomessa metsien hiilinielut lasketaan valtion tasolla, eikä korkeakoulu voi
käyttää metsää omien päästöjensä vastapainona.
– Tämä ei ole päästöhyvityshanke. Metsä tukee meidän kestävän kehityksen ajattelua nimenomaan
luonnon monimuotoisuuden ja luontopositiivisuuden kautta asiantuntija kertoo.
 
Hanke kytkeytyy myös ammattikorkeakoulun strategisiin painopisteisiin, kuten vihreään talouteen ja
Itä-meren suojeluun. Metsäalueen vesistöt kuuluvat Itämeren valuma-alueeseen, joten vaikutukset
ulottuvat laajemmalle kuin pelkästään metsäalueelle.
 
Tutkimusta ja oppimista varten
 
Luonnonsuojelu on kuitenkin kaiken lähtökohta. Alueella käynnistetään luontokartoitus, jossa
selvitetään kasvi-, eläin-, hyönteis- ja lintulajistoa. Kartoitus tehdään pääosin ammattikorkeakoulun omi-
en asiantuntijoiden ja tutkimusryhmien voimin, osin opiskelijoiden kanssa.
 
Metsän käyttöä ohjaa erillinen metsätyöryhmä, joka arvioi, millaiset hankkeet ja toiminnot alueelle
soveltuvat. Metsä toimii tulevaisuudessa oppimis- ja tutkimusympäristönä useille eri aloille –
ympäristötutkimuksesta hyvinvointiin ja sosiaali- ja terveysalaan.
 
Metsään suunnitellaan myös kevyitä virkistysrakenteita, kuten merkittyjä polkuja ja laavua. Alue on
tarkoitettu Turun ammattikorkeakoulun opiskelijoiden ja henkilöstön lisäksi myös paikallisten
asukkaiden käyttöön.
 
– Tarkoitus on ohjata liikkumista niin, että herkkä luonto säilyy. Tämä on pitkä prosessi, eikä mitään teh-
dä kiireellä.
 
Metsäsuunnitelmassa kartoitetaan alueen luontoarvot ja määritellään luonnonsuojelun ja monikäytön
välinen suhde; suojellaanko koko metsä vai osa siitä ja miten suojelu sovitetaan yhteen tutkimuksen ja 
käytön kanssa.
 
-Kyseessä on siis pitkäjänteinen hanke, jonka vaikutukset näkyvät vasta ajan myötä – mutta joka jo nyt 

konkretisoi ammattikorkeakoulun kes-
tävän kehityksen tavoitteet teoiksi, to-
teaa Taru Konst lopuksi. 
 
Metsä sijaitsee Pihkon tien pohjoispuo-
lella sisältäen metsän lisäksi jokimaise-
maa ja jo suojeltua pähkinälehtoa. 

Kyläläisille tuttu alue Klinkka kuuluu 
myös oston piiriin. Klinkan myllyn ra-
kenteet näkyvät vielä ilmakuvassa. 

Paikalla oli 1970- luvulla silta, jonka ra-
kenteita on myös jäljellä maastossa.
 
Teksti: Elise Koskinen
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Kuntoparkki laajenee uimalammella
Salon kaupungin osallistuvassa budjetoinnissa 2026 Märynummelle myönnettiin 9 600 euroa uuteen kunto-
parkkiin. Määrärahalla hankitaan viisi oman kehon painolla käytettävää kuntoilulaitetta, jotka tuovat lisää 
mahdollisuuksia ulkoliikuntaan kaikenikäisille.
Kuntoparkki rakennetaan talkootyönä ja valmista tulee alkukesästä. 

Siivouspäivä 5.5.2026

Kyläyhdistyksen kevätkokous ke 29.4.2026 klo 18.00
Märynummen kyläyhdistyksen kevätkokous pidetään keskiviikkona  klo 18.00 Märyn keski-
pisteellä, entisen Mestan tiloissa. 

Kokouksessa käsitellään sääntömääräiset kevätkokousasiat. Kokouksen jälkeen floristi Kati 
Meronen kertoo puutarhavinkkien lisäksi mitä kaikkea ihanaa voi kukista saada aikaan!

Märynummen kyläyhdistyksen hallitus Kahvitarjoilu - Tervetuloa!

Tervetuloa mukaan yhteiseen Siivouspäivään Märynummella tiistaina 5.5.2026!
Lähtö tapahtuu urheilukentältä koulun puoleisesta päästä klo 17.00.

Kyläyhdistys tarjoaa osallistujille roskapussit ja hanskat, joten mukaan tarvitset vain reippaan mielen.
Siivouksen aikana kuljemme yhdessä ylös lammelle, jossa talkoolaisille on tarjolla lettuja tai vohveleita sekä 
kahvia urakan päätteeksi. Roskapussit tuodaan lammelle asti, kaupunki vie ne siitä eteenpäin. 

Siivouspäivä on osa Salo siistiksi -kampanjaa, ja samalla tehdään yhdessä hyvää oman kylän viihtyvyyden 
eteen. Tervetuloa mukaan! 
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Autojen ilmastointi-
huollot

Teemme autojen, traktoreiden, työko-
neiden ym. ilmastointihuoltoja ympäri 

vuoden.
Soita ja varaa aika ilmastointihuoltoon.

ASENNUSTYÖ JÄLKÖ
+358 44 0561 842

Kerkontie 2, 25250 Märynummi

Seili- älä unohda minua 15.10.2026. klo 18.00 

Olemme järjestämässä bussimatkaa Seili-musikaalin esitykseen Turun kaupunginteatteriin 
15.10.2026. Näytös alkaa klo 18.00

Sadan vuoden takaiseen Turkuun sijoittuva musikaali kertoo kohtuuttomista kohtaloista ja elä-
mänhalua kannattelevasta toivosta. Se on myös tarina legendaarisesta Seilin saaresta, jolle kerran 
joutuneet eivät koskaan palanneet. Satu Rasilan ja Mikko Koukin kirjoittaman jukeboxmusikaalin 
kantaesitys nähtiin Turun Kaupunginteatterissa vuonna 2014. Nyt sen uusi versio kuullaan heidän 
uudelleen sanoittamana ja Jussi Vahvaselän säveltämänä.

Tiedustelut Kirsti Lintula  040-4875871 tai marynkyla@gmail.com

040-5558779 | hoitola@salonhelmi.fi | www.salonhelmi.fi | Märyntie 5

HELMI
T:mi Minna Hiisivirta P. 040 555 8779

SALON

Muista äitiä 10.5.
Hemmottele 

häntä 
lahjakortilla!

Aurinkoista kevättä 
Salon Helmestä!

Tällä ilmoituksella yhdestä 
normaalihintaisesta hoidosta -10% 

toukokuun 2026 loppuun. 

Hoitolassani 
kattava 

tarjonta erilaisia 
kasvo,- käsi- ja 
jalkahoitoja, 

hierontoja, sokeroinnit 
ja vahaukset sekä 
kulmien ja ripsien 

värjäystä.
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Kiitos tuestasi! Liittymällä jäseneksi voit antaa tukesi kyläläisten yhteisen tiedo-
tuskanavan säilymiselle ja kylän kehittämiselle. Voit maksaa jäsenmaksun alla 
olevalla laskulla tai  MobilePaylla numeroon #20033.  Jäsenmaksu on henkilöjä-
seneltä 10 € ja perheeltä 20 €.  Kannatusjäsenmaksu on 50 €.  Kirjoita maksaessasi 
viestikenttään perheenjäsenten nimet. Emme kokoa jäsenrekisteriä, joten tietosi 
ovat turvassa.  Voit tiedustella jäsenyydestä lisää: hallitus@marynummi.fi.

Jäsenmaksut 2026
Henkilöjäsen 10 eur
Perhe 20 eur
Kannatusjäsenmaksu 50 eur
#20033 Mobilepay

MobilePay

#20033

www.marynummi.fi 

Märynummen
kyläyhdistys ry onFacebookissa.

Jo 902 seuraajaa!

Märynummen
kyläyhdistys julkaisee Instagramissa 

tilillä Marynummi.
 Jo  587 seuraajaa.

Märynummen kyläyhdistys ry hallitus 2026
Koko hallituksen tavoittaa sähköpostilla	 hallitus@marynummi.fi

Ilkka Heikkilä, pj		  040 500 0181	 puheenjohtaja@marynummi.fi
Harri Laine , varapj.		  050 486 0556   varapuheenjohtaja@marynummi.fi
Elise Koskinen, talous		 040 563 6258
Monika Hakala, sihteeri	 050 574 1266
Emmi Peippo, jäsen	              040 834 6281

Ei hullumpi lehti
Märynummen Kyläyhdistys ry:n tiedotuslehti 1/2026. Ilmestyy kaksi kertaa vuodessa keväällä ja syksyllä.
Painos 550 kpl
Jakelu Märynummen yritykset ja kotitaloudet, noutopiste M-market Keskipisteellä.
Taitto Elise Koskinen. Toimitus: Kyläyhdistyksen hallitus


